

MESAJUL PRIMULUI MINISTRU AL ROMÂNIEI, DACIAN CIOLOȘ, CU OCAZIA ZILEI EUROPEI

La 9 mai trebuie să ne reamintim, mai mult ca oricând, ceea ce înseamnă Uniunea Europeană, de valorile și principiile pe care se bazează, la fel de valabile astăzi, ca în urmă cu aproape 60 de ani.

Proiectul european înseamnă pace, coeziune, solidaritate, prosperitate - o realitate pe care de multe ori uităm să o apreciem. Astfel, este important să conștientizăm, realizările Uniunii Europene, avantajele și beneficiile de care se bucură toți cetățenii europeni.

Începând cu 2008, Uniunea Europeană s-a confruntat cu multiple provocări. Criza economică și financiară prelungită, cu toate implicațiile sale, turbulențele din zona Euro, criza șomajului, presiunile din zona sistemelor sociale, asalturile migratorii și mai nou amenințările teroriste au afectat puternic încrederea și susținerea acordată Uniunii de către cetățenii săi.

Tentația unei soluții strict naționale a apărut în diverse locuri din Europa, în acest moment, însă proiectul european a dovedit constant că valoarea și numărul beneficiilor pe care le poate aduce cetățenilor sunt net superioare celor pe care statele le pot obține individual, că provocările pot fi depășite doar prin soluții și demersuri europene comune.

Încet, cu mult efort, Uniunea Europeană a ajuns ca, astăzi, să se poată mândri cu cea mai mare piață unică din lume, cu calitatea de destinație principală a investițiilor directe străine, cu o monedă unică puternică și stabilă, cu standarde înalte privind protecția mediului, protecția socială și siguranța la locul de muncă, cu un nivel crescut de securitate, cu o preocupare constantă și reală pentru coeziunea economică, socială, teritorială și solidaritate - pentru a aminti doar câteva dintre atuurile incontestabile ale Uniunii. Toate aceste realizări trebuie, însă, continuate, dezvoltate și perfecționate.

Drumul Uniunii a fost, de la început, unul care a solicitat la maximum voința politică a liderilor europeni, Contextul actual nu face excepție. Dar este esențial să privim lucrurile în perspectivă. Acum, mai mult ca oricând, este nevoie să ne revigorăm, angajamentul față de Europa și să credem în destinul nostru comun. Este șansa acestei generații de lideri să regândească un proiect politic pro-european actualizat, calibrat pe așteptările cetățenilor, care să regenereze resursele de încredere și să ofere un răspuns adecvat dinamicii actuale fără precedent a provocărilor.

Este important să nu uităm că Uniunea Europeană nu înseamnă numai statistici sau legi, ci și oameni și politici publice. Proiectul european nu trebuie privit în termeni de costuri și beneficii, ci ca un proces continuu de dezvoltare și integrare.

Peste trei ani, România va deține Președinția Consiliului Uniunii Europene. Va fi o șansă să ne dovedim capacitatea de a oferi o viziune românească proiectului european. Acest obiectiv necesită un nivel ridicat de implicare și de expertiză la nivelul administrației publice și la nivelul societății, fie că vorbim de mediul de afaceri, mediul academic sau societatea civilă.

Am deplina încredere că România își va menține același angajament european puternic și va contribui, în continuare, la consolidarea construcției comune europene pentru a putea profita de acest cadru propice în procesul de modernizare a țării noastre și implicit în îmbunătățirea vieții fiecărui cetățean al României.

Dacian Cioloș
PRIM-MINISTRU